

5月19日是中国旅游日 我市景区推出多项优惠措施

本报讯（记者 陈杰）5月19日是中国旅游日。记者从云冈石窟、恒山、华严寺景区获悉，旅游日当天，三大景区除了推出门票优惠措施外，还将在线上开展多项文化活动，让游客通过线下与线上的游玩方式，享受实惠、游出快乐。

据了解，旅游日当天，我市各景区都推出丰富多彩的文旅惠民活动，并通过线下与线上的方式，让游客游览方式

本报讯（记者 吴华）今年以来，市税务局稽查局加大骗取增值税留抵退税稽查力度，实施有效的税务精准监管，近期依法查处了山西力魔商贸有限责任公司骗取留抵退税案件。

经查，该公司通过隐匿销售收入、减少销项税额、进行虚假申报等手段，骗取留抵退税10.67万元。大同市税务局稽查局依法追缴该企业骗取的留抵退税款，并依据《中华人民共和国行政处罚法》《中华人民共和国税收征收管理法》相关规定，拟处1倍罚款。

大同市税务局稽查局有关负责人表示，将充分发挥税收大数据作用，精准识别企业骗取留抵退税的动向，严厉打击骗取留抵退税违法行为，对非主观故意违规取得留抵退税的企业，约谈提醒，促其整改；对恶意造假骗取留抵退税的企业，依法从重查办，按规定将其纳税信用直接降为D级，采取限制发票领用、提高检查频次等措施，同时依法对其近3年各项税收缴纳情况进行全面检查，并延伸查其上下游企业。涉嫌犯罪的，移交司法机关追究刑事责任。

平城区法院公布失信被执行人名单

本报讯（记者 有为）5月10日，平城区人民法院集中对拒不履行法定义务的11名失信被执行人予以曝光，并督促其自觉履行生效法律文书确定的义务。

据了解，为维护生效法律文书的严肃性，切实保护申请执行人的合法权益，进一步加大执行工作力度，推进社会诚信体系建设，营造全社会惩戒失信、弘扬诚信的良好氛围，依照《最高人民法院关于公布失信被执行人名单信息的若干规定》的相关规定，平城区人民法院曝光了11名失信被执行人，责令其立即向执行法院履行义务。这11名失信被执行人年龄最大者62岁，最小者31岁，申请执行标的金额最多的达252万元，金额最少的2万元。平城区人民法院欢迎广大人民群众及社会各界积极举报这11名失信被执行人的下落或财产线索，共同营造良好的诚信执法环境。

创建全国文明城市 大同在行动

云冈区平喜街道

“党建+邻里中心”聚邻里暖人心

本报讯（记者 尚丽）“高考是人生大事，邻里之间要互相体谅，不要发出过大噪音，不能影响高考生……”云冈区平喜街道泰丰里小区居民王便花的孩子今年就要高考了，可小区内篮球场的噪音影响到孩子的学习和休息。经过街道流动调解小组“和事佬”的调解，帮王女士一家解决了难题。

该街道管辖5个社区，常住人口23543人，住户大多互不了解，邻里之间是“最熟悉的陌生人”。自从构建“党建+邻里中心”服务体系后，便形成了“党群同心、友善互助”的新格局，搭起了密切党群关系的连心桥。针对居民之间经常发生的房屋漏水、噪声扰邻、高空抛物、养狗扰民等矛盾纠纷，街道成立了15支志愿者服务队，累计开展公益服务673次。

全市已安装78台自动体外除颤器

本报讯（记者 尚丽）对于心脏骤停，公共场所的自动体外除颤器（AED）是“救命神器”。昨日，记者从市红十字会了解到，按照省政府民生实事AED项目要求，我市目前已投放安装AED78台。

市红十字会相关人员表示，AED是一种能够自动识别异常心律并给予电击除颤的急救设备，用于患者心跳

骤停后的早期除颤，帮助恢复心脏跳动。近几年来，心脏性疾病、各类原因引起的心脏骤停已经成为威胁生命安全的一大诱因，在有效的抢救时间“黄金四分钟”内，正确使用AED和实施心肺复苏，能极大地提高院前急救效果，达到挽救生命、减轻伤害的目的。

为了不断完善我市突发事件应急救护体系，从2020年开始，市红十字会

按照省政府民生实事AED项目要求，已在我市分批安装了78台AED，分布在交通枢纽、学校、公共场所、景区、社区街道、企事业单位等75个场所。同时，还不定期地走进安装AED的场所进行应急救护培训和AED使用教学，参加培训的学员均熟练掌握了心脏复苏、AED急救措施等基本的急救知识，形成了“人人学急救、急救为人人”的良好氛围。



近日，位于重庆市北碚区的西南大学校园内的蓝花楹相继开花，毕业班的学生纷纷来此拍摄个性毕业照，留下校园美好回忆。图为5月16日，西南大学学生在盛开的蓝花楹下拍摄毕业照。
新华社发（秦廷富摄）

那一抹青春的亮色

在社区疫情防控一线活跃着这样一群人的身影，那一抹“志愿白”，那一句“我帮您”，那一刻主动靠前的身影，他们用自己的实际行动贡献着青春力量，成为社区疫情防控中一抹青春的亮色。

最近，在云冈区老平旺街道王家园社区疫情防控岗位上，多了一些热情阳光的年轻人。这些平均年龄20多岁的志愿者主动请缨，默默地守护着社区居民的平安和健康。

这些青年志愿者每天早晨就在王家园社区天沐小区采样点集合，整天奋战在防疫一线，当好“宣传员”“服务员”。为了高效开展工作，

大家分工合作，一组维持现场秩序，一组帮助居民进行核酸检测预约，厚重的防护服也掩盖不住他们青春的风采。

“为了您和他人的健康，请佩戴口罩，保持两米距离！”天沐小区核酸检测采样点传来响亮的喇叭声，吸引了众多居民的目光，志愿者高翔、吴霞正拿着大喇叭反复提醒居民间隔两米距离，有效减少人员扎堆。“阿姨您好！您扫这个二维码，我帮您预约。”已连续参加过两次核酸检测志愿服务的王家园

社区青年志愿者徐慧、徐洁姐妹俩

慎终如始做好常态化疫情防控

阳高县50名学生收到爱心礼物

本报讯（记者 尚丽）“这衣服真合身……”5月11日，在温暖的阳光下，阳高县东小村明德小学的学生们穿上崭新校服，笑得很开心。这是市手拉手爱心公益协会的志愿者为他们送来的爱心礼物。

据了解，这所学校的50名学生中，单亲家庭、孤儿、残障儿童较多，家庭

生活较为困难。市手拉手爱心公益协会的志愿者了解到这一情况后，专程为孩子们送去了新校服和新鞋子，并亲切询问孩子们的学习生活情况，鼓励他们好好学习，将来做一个对社会有用的人。孩子们现场试着新衣服，一张张小脸蛋上洋溢着灿烂的笑容，眼睛里充满着纯真的喜悦。志愿者

说：“这些孩子，有的父母外出务工、有的家人常年患病，多数小朋友长期与老人居住，他们缺少父母的陪伴，希望能尽我们的微薄之力，为孩子们带来温暖。我们还将持续开展关注弱势群体、关爱留守儿童、救助特殊群体等系列志愿活动，为他们送去关爱。”

严密管控措施 打造平安线路

本报讯（记者 锦秀 通讯员 张小虹）连日来，湖东车站派出所紧紧围绕线路安全这一中心，从管内线路山地桥梁多、跨区村镇多，线路治安管控难度大的实际情况出发，精心组织，科学施治，严密管控措施，全力打造平

安线路。该所以“三个加强”为切入点，一是加强常态化思想动员，二是加强场区秩序维护，三是加强线路巡防管控，不断强化站、车、线治安管控力度，共组织召开了15次治安联席会议，出动警力巡

查线路150余次，全覆盖进行爱路护路宣传教育2次，清理闲杂人员15名，督促整改线路隐患12处，办理涉线路隐患类内保行政案件3起，巡查线路累计400余公里，有效确保了辖区线路治安持续稳定，圆满完成了各项安保任务。



过户声明

购买车辆晋BU1054的车主，请于见报之日起15日内与原车主刘建军联系（电话：13994305671），到交警队车管所办理车辆过户手续，逾期不办理者，承担相应的法律责任，特此声明。

减轻灾害风险 守护美好家园

建筑物抗震设防



（图片来源：山西省地震局）大同市防震减灾中心宣

按照省政府民生实事AED项目要求，已在我市分批安装了78台AED，分布在交通枢纽、学校、公共场所、景区、社区街道、企事业单位等75个场所。同时，还不定期地走进安装AED的场所进行应急救护培训和AED使用教学，参加培训的学员均熟练掌握了心脏复苏、AED急救措施等基本的急救知识，形成了“人人学急救、急救为人人”的良好氛围。

都市茶座

小驿站背后的文明高度

孙权

5月15日《大同日报》以“云冈机场倾心打造‘骑行驿站’助力‘创城’”为题，报道了云冈机场利用闲置资源打造“骑行驿站”，全力描绘“人文机场”蓝图的新闻。通过这一新闻，读者看到了一件小事中包含着的大爱，也看到了大同在创建全国文明城市进程中展现出的文明高度。

近年来，自行车骑行运动爱好者队伍不断壮大，他们将云冈机场作为骑行的聚集点，但是让骑行爱好者感到烦恼的是机场周边公路车流量大且没有休息区。针对这一情况，机场相关部门在认真做了现场勘查后，在场区内开设了一处视野广阔、环境适宜的区域，并根据实际需要，进一步完善交通标志线，对环境进行美化、对破损路面进行修复，还配置了座椅、路灯、垃圾桶等便民设施。这一专用区域成了环卫工人和骑行爱好者最为温馨的休息港湾。

为群众办好一件实事，就会温暖一片人心。文明的高度散发出的是文明的温度，“创城”的过程，就是文明增量的过程、文明提升的过程。我们在“创城”中不断涌现的文明举动、文明举措，定然会让我们这座城市的文明高度得到提升。

不走斑马线无视红绿灯部分市民过马路有点“任性”

本报讯（记者 张鑫）横穿马路、翻越护栏，这些不文明行为不仅事关行人自身的生命安全，也影响正常的交通秩序。近日，记者观察我市多个路段发现，大部分市民都能自觉遵守交通规则，但还是有一些行人和电动自行车驾驶人不遵守交通规则，无视红绿灯“任性”过马路之类的现象屡有发生。

5月15日7时30分左右，正值早高峰，御河西路迎宾街路段车流涌动。一名男子在御河西路与新泉街交叉路口的路边左右看了一下后，迅速一路小跑到达马路对面。期间，多辆正常行驶的汽车为避让该男子，急踩刹车。明明看到马路上有那么多车，为何还要顶着风险闯红灯？记者随机采访了几名行人。

“早上出门晚了，一看汽车离得还远着呢，别的行人闯红灯，我也就跟着跑过去，等红绿灯太麻烦了。”市民齐先生说，“红灯停，绿灯行，黄灯亮了等一等”，这句众所周知的交通常识人人都能脱口而出，但是未必每个人都能严格做到，闯红灯、不走斑马线这类行为既不文明，也不安全，文明路上人人都是建设者、受益者，我们都应向不文明行为说“不”。

了。”一位居住在平城区柳航新村的居民向记者说道。在采访中，记者听到的回答几乎都是“赶时间”“觉得麻烦”“习惯了”，更有甚者还说“反正汽车不敢撞上来”。而这些理由都是文明意识淡薄的表现，只为图一时方便，把安全问题抛之脑后。随后，记者前往迎宾街、南环路、恒安街、文兴路、太和路等地，在这些车流、人流较大的地段，过街天桥和人行横道都很方便，但类似的现象不时发生，安全情况令人担忧。

市民齐先生说，“红灯停，绿灯行，黄灯亮了等一等”，这句众所周知的交通常识人人都能脱口而出，但是未必每个人都能严格做到，闯红灯、不走斑马线这类行为既不文明，也不安全，文明路上人人都是建设者、受益者，我们都应向不文明行为说“不”。

的修理厂修车的。经查，云山街北侧的这处大院内有五六家修理厂，执法人员一一告知修理厂负责人，要提醒渣土车司机，渣土车只能在规定时间通行。

执法人员介绍说，交警部门给渣土车辆发放的通行证上写明中重型货运汽车的通行时间为21时至次日6时，还有详细的通行路线。这些车辆白天闯禁令出入，带泥上路，已经违反了相关规定。



的修理厂修车的。经查，云山街北侧的这处大院内有五六家修理厂，执法人员一一告知修理厂负责人，要提醒渣土车司机，渣土车只能在规定时间通行。

执法人员介绍说，交警部门给渣土车辆发放的通行证上写明中重型货运汽车的通行时间为21时至次日6时，还有详细的通行路线。这些车辆白天闯禁令出入，带泥上路，已经违反了相关规定。

被查获的渣土车司机说，他们是开渣土车去云山街北侧一处大院

的修理厂修车的。经查，云山街北侧的这处大院内有五六家修理厂，执法人员一一告知修理厂负责人，要提醒渣土车司机，渣土车只能在规定时间通行。

执法人员介绍说，交警部门给渣土车辆发放的通行证上写明中重型货运汽车的通行时间为21时至次日6时，还有详细的通行路线。这些车辆白天闯禁令出入，带泥上路，已经违反了相关规定。